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	III ЕТАП ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ ОЛІМПІАДИ ШКОЛЯРІВ З БІОЛОГІЇ

2016



Теоретичний тур : 8 клас


Тест А
 Уважно прочитайте наступні запитання. Подумайте, який з запропонованих варіантів відповідей є правильним. У завданнях цієї групи з чотирьох варіантів відповідей вірним є тільки один. Закресліть потрібні літери у бланку для відповідей.   Бажаємо успіху!

	1. 
	Який орган у кактусів виконує функцію

фотосинтезу?

	
	а) б) в) г)
	дуже потовщений листок;

потовщене стебло;

надземна бульба;

потовщені черешки листків, які

втратили листкову пластинку.

	2. 
	Де у рослині розташований насінний зачаток?

	
	а) б) в) г)
	у зав’язі;

у тичинці;

на приймочці маточки;

у насінні.

	3. 
	Оберіть рослину, проросток якої

звичайно має багато (більше 2)

сім’ядоль:

	
	а) б)     в) г)
	Щитник чоловічий;

Кукурудза звичайна;

 Сосна звичайна;

Горох звичайний

	4. 
	У якої рослини найбільший у світі плід?

а) гороху посівного;

б) горіха грецького;

в) кокосової пальми;

г) сейшельської пальми.

	5. 
	Голкоподібна форма листків та

розвинута стрижнева коренева система

у сосни є пристосуванням до:

а) запилення вітром;

б) існування в умовах нестачі вологи;

в) існування в умовах недостатнього

освітлення;

г) існування на засолених ґрунтах.

	6. 
	Линяють у дорослому стані

представники:

а) черевоногих молюсків;

б) комах;

в) павукоподібних;

г) ракоподібних.

	7. 
	Морські одноклітинні організми, які

мають черепашку з карбонату кальцію і

здатні утворювати псевдоподії, – це:

а) голі амеби;

б) арцели;

в) інфузорії;

г) форамініфери.

	8. 
	Яка із вказаних ознак властива і

Крокодилам  і Ссавцям?

а)    альвеолярна будова легень;

	
	б) 
в) 

г)
	зуби знаходяться в спеціальних

заглибинах щелеп - альвеолах;

кінцівки розташовані в сагітальній

площині (вздовж тулуба, а не

відставлені вбік);

наявність трьох слухових кісточок.

	9. 
	До якого ряду належать наступні комахи:

тіло сплющено з боків, розміром 1-6 мм.

На голові розташовані коротенькі вусики,

пара простих вічок (часом відсутні) й

колючо-сисний ротовий апарат?

а) Блохи;

б) Таргани;

в) Двокрилі;

г) Напівтвердокрилі.

	10. 
	Оберіть варіант відповіді, у якому всі

перелічені тварини належать до одного

типу.

а) інфузорія-туфелька, арцела, амеба-

      протей;

б) нереїс, дощовий черв’як, аскарида;

в) скорпіон, павук-хрестовик, блоха;

г) кальмар, мідія, ланцетник.

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


Тест Б
Уважно прочитайте наступні запитання. Подумайте, які з запропонованих варіантів відповідей є правильними. У завданнях цієї групи з п’яти варіантів відповідей вірними можуть бути від одного до п’яти. Закресліть потрібні літери у бланку для відповідей.  Бажаємо успіху!

	1. 
	До багатоклітинних зелених водоростей відносяться:

	
	а)
	кладофора;

	
	б)
	хламідомонада;

	
	в)
	ульва;

	
	г)
	фукус;

	
	д)
	спірогіра.

	2. 
	Які з наведених нижче рослин здатні мешкати в перезволожених місцях?

	
	а)
	Росичка круглолиста;

	
	б)
	Журавлина чотирипелюсткова;

	
	в)
	Ковила українська;

	
	г) 
	Тамарикс звичайний;

	
	д)
	Полин сантонійський.

	3. 
	Однодольними рослинами є:

	
	а)
	кульбаба;

	
	б)
	квасоля;

	
	в)
	конвалія; 

	
	г)
	капуста;

	
	д)
	ковила. 

	4. 
	[image: image2.emf]Суцвіття, схема якого зображена на рисунку, мають рослини:

	
	а)
	Соя;

	
	б)
	Хризантема;

	
	в)
	Малина;

	
	г)
	Волошка;

	
	д)
	Ехінацея.

	5. 
	Зображені на рисунку структури, розташовані на нижній частині листкової пластинки папоротей, пов’язані з виконанням таких функцій:
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	а)
	мінеральне живлення;

	
	б)
	статеве розмноження; 

	
	в)
	нестатеве розмноження; 

	
	г)
	приваблення запилювачів;

	
	д)
	фотосинтез.

	6. 
	До функцій продихів листка належать:

	
	а)
	Всмоктування води;

	
	б)
	Всмоктування мінеральних речовин;

	
	в)
	Формування статевих клітин;

	
	г)
	Регуляція газообміну;

	
	д)
	Регуляція випаровування води.

	7. 
	Мертві клітини можуть входити до складу таких тканин рослинного організму:

	
	а)
	покривних; 

	
	б)
	твірних;

	
	в)
	провідних; 

	
	г)
	фотосинтезуючих;

	
	д)
	механічних. 

	8. 
	Спори можуть утворюватися:

	
	а)
	В сорусах папоротей;

	
	б)
	В спорангіях голонасінних рослин;

	
	в)
	На весняних пагонах хвоща польового;

	
	г)
	На літніх пагонах хвоща польового;

	
	д)
	На пелюстках квіток покритонасінних рослин.

	9. 
	Оберіть ознаки, які характеризують групу дводольних рослин:

	
	а)
	мають стрижневу кореневу систему; 

	
	б)
	є виключно травами;

	
	в)
	квітки переважно тричленні;

	
	г)
	листки часто з сітчастим жилкуванням; 

	
	д)
	листки часто з паралельним або дуговим жилкуванням.

	10. 
	Свинячий ціп’як : 

	
	а)
	Є гермафродитом;

	
	б)
	Має людину як основного та проміжного хазяїна;

	
	в)
	На личинковій стадії розвивається в малому ставковику;

	
	г)
	Має личинку, побудовану за типом цистицерк;

	
	д)
	Має личинку – мірацидія.

	11. 
	Зовнішній скелет мають:

	
	а)
	Хітон сірий;

	
	б)
	Ногохвістка садова;

	
	в)
	Парцела звичайна;

	
	г)
	Губка мінлива;

	
	д)
	Морський коник.

	12. 
	Цикли з чергуванням поколінь притаманні:

	
	а)
	Дигенетичним сисунам;

	
	б)
	Річковим ракам;

	
	в)
	Попелицям;

	
	г)
	Дафніям;

	
	д)
	Дощовим червам.

	13. 
	Видозмінами бруньки є:

	
	а)
	Кореневі бульби жоржини;

	
	б)
	Ореола опунції;

	
	в)
	Качан білокачанної капусти;

	
	г)
	Потовщена частина капусти кольрабі;

	
	д)
	Бульба картоплі.

	14. 
	Які  рослини повністю втрачають здатність до 

фотосинтезу:
	

	а) 
	Росл
	ини-паразити;
	

	б)
	Комахоїдні рослини;
	
	

	в)
	Росл
	ини-сапрофіти;
	

	г)
	Росл
	ини-напівпаразити;
	

	д)
	 літо
	фіти.
	

	15. 
	Ротовий апарат яких тварин є подібним до зображеного на рисунку?
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	а)
	махаон;

	
	б)
	хатня муха;

	
	в)
	колорадський жук; 

	
	г)
	травневий хрущ; 

	
	д)
	малярійний комар.

	16. 
	Які з перелічених нижче грибів можуть викликати у людини захворювання (мікози)?

	
	а)
	Деякі види дріжджів;

	
	б)
	Аспергіл;

	
	в)
	Маслюк;

	
	г)
	Бліда поганка;

	
	д)
	Ріжки.

	17. 
	Клітинна стінка бактерій містить:

	а)
	Хітин;
	

	б)
	Муреїн;
	

	в)
	Целюлоза;
	

	г)
	Лігнін;
	

	д)
	Крохмаль.
	

	18. 
	Представники якої групи тварин ведуть переважно вільноживучий спосіб існування?

	
	а)
	круглі черви; 

	
	б)
	кільчасті черви; 

	
	в)
	війчасті черви; 

	
	г)
	стьожкові черви;

	
	д)
	сисуни.

	19. 
	Коріння, що можуть мати негативний геотропізм:

	
	а)
	Повітряні;

	
	б)
	Присоски;

	
	в)
	Підпірки;

	
	г)
	Дихальні;

	
	д)
	Причіпки.

	20. 
	Функцію забезпечення організму водою в дорослої рослини сфагнуму виконують:

	
	а)
	Ризоїди;

	
	б)
	Коріння;

	
	в)
	Мертві клітини листків;

	
	г)
	Кореневі волоски;

	
	д)
	Фотосинтезуючі листки.


Тест В
Уважно прочитайте наступні запитання. Подумайте, які з запропонованих варіантів відповідей є правильними. Спосіб відповіді на ці запитання указано у кожному з них. Зверніть увагу на листок для відповідей. Бажаємо успіху!

В1. На малюнку зображено суцвіття. Дайте відповіді на наступні питання.

	1.1.Тип суцвіття:                                                           [image: image5.png]




	а)
	складний зонтик; 

	б)
	складний колос;

	в)
	китиця;

	г)
	щиток.

	1.2 Родина, для якої притаманний такий тип суцвіття:

	а)
	Злаки (Тонконогові);

	б)
	Складноцвіті (Айстрові);

	в)
	Хрестоцвіті (Капустяні);

	г)
	Зонтичні (Селерові). 

	1.3 Назвіть представника, для якого наявний такий тип суцвіття:

	а)
	редька;

	б)
	полин;

	в)
	кріп; 

	г)
	ячмінь.


В2.Проаналізуйте особливості будови клітин різних організмів, зображених на рисунках:
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     2.1


2.2


2.3

     2.4


2.5
Встановіть відповідність між рисунками та групами живих організмів, яким належать ці клітини.

Впишіть до бланку відповідей необхідні літери з запропонованих:

А – Рослини;   Б – Бактерії;   В - Віруси ;   Г – Гриби;   Д – Тварини.

В3. На малюнку зображені різні типи вусиків.   Визначте, які типи вусиків притаманні різним комахам.
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3.1. Білан капустяний 

3.2.Жук-олень

3.3. Травневий хрущ.

3.4 Непарний шовкопряд.

3.5 Махаон.

3.6. Бражник Мертва голова

3.7. Жук-носоріг

3.8 Терміт

3.9. Тарган чорни
 

3.10 Хатня муха.

В4. Розгляньте наведені нижче рисунки тварин. Укажіть, які з них належать до  типів:  [image: image12.emf]
	    4.1 
	Пластинчасті .

	4.2
	Кільчасті черви.

	4.3
	Кишковопорожнинні 

	4.4
	Губки


   4.5.  Круглі черви
   4.6.  Голкошкірі
   4.7.  Інфузорії;

   4.8. Плоскі черви.
Знайдіть відповідність між зображеннями та наведеним назвами тварин:
4.9 Актинія

4.10 Офіура

4.11 Бадяга

4.12 Трихоплакс

4.13 Триходіна

Які з зображених вище тварин мають ознаки:

4.14 Мікроскопічних багатоклітинних тварин, позбавлених  диференційованих тканин та органів

4.15 Диференціації клітин

4.16 Диференціації тканин

4.17 Є нервова система

4.18 Є амбулакральна система

4.19 Є порожнина тіла 

4.20 Наявний анальний отвір 
